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CARACTERISTICAS DE LOS VIAJES TURÍSTICOS DE LOS HOGARES DEL 

ÁREA METROPOLITANA DEL PAISAJE CULTURAL CAFETERO (PCC) 

 

LUGAR DE ENCUESTA 
 
 

Manizales; 

24,3% Pereira; 16,1% 

 
 
 
 

 

 
Armenia; 

33,7% 

 

Dosquebradas; 
10,1% 

 
 
 

La Virginia; 
8,1% 

 
Villamaría; 7,7% 

 

 

NÚMERO DE INTEGRANTES DEL HOGAR 
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68% 

32% 

INGRESOS PROMEDIO MENSUAL DE LOS HOGARES 
 
 

Menos de 
$690.000; 21,3% 

 
 
 
 
 

 
De $690.000 y 

menos de 
$1.400.000; 

39,0% 

 
De $1.400.000 y menos de 

$2.000.000; 18,4% 

 
 

De $2.000.000 y menos 
de $3.000.000; 11,4% 

 

 
De $3.000.000 y menos 

de $4.000.000; 5,4% 

 
$5.000.000 o más; 2,3% 

 

De $4.000.000 y menos 
de $5.000.000; 2,2% 

 
 
 
 

 

¿FINALIZO ALGUN VIAJE EMPRENDIDO DURANTE LOS MESES DE DICIEMBRE - ENERO? 
 

SÍ NO 
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10,00% 

DESTINO PRINCIPAL DEL VIAJE 

 
 PAÍS DESTINO 

 
 

 

100,00% 
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0,00% 

  

 

 
 

 
 

 

 
 DEPARTAMENTO DESTINO NACIONAL  

 
Caldas 

    
15,22% 

Valle del Cauca    14,13% 

Antioquia    13,04% 

Risaralda   10,87%  

Quindío  8,97%   

Cundinamarca  8,97%   

Bolívar 5,71%    

San Andres y Providencia 5,16%  

Tolima 3,53%  

Magdalena 3,53%  

Nariño 2,45%  

Huila 1,63%  

Sucre 1,36%  

Choco 1,09%  

Cauca 0,82%  

Meta 0,54% 

Cordoba 0,54% 

Atlantico 0,54% 

Santander 0,27% 

Putumayo 0,27% 

Norte de Santander 0,27% 

Guaviare 0,27% 

Casanare 0,27% 

Caqueta 0,27% 

Boyacá 0,27% 

95,83% 

1,04% 
0,78% 0,78% 0,52% 

0,26% 0,26% 0,26% 0,26% 
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 ESTADO, PROVINCIA Y/O CIUDAD EXTRAJERO 
 

 
Ciudad de Panama   25,0% 

New York 
 

12,5% 
 

Ciudad de Mexico 6,3%   

Lago Agrio 6,3% 
  

Quito 6,3% 
  

Santiago de Guayaquil 6,3%   

Quintana Roo 6,3%   

Buenos Aires 6,3% 
  

Santiago de Chile 6,3% 
  

Jerusalen 6,3%   

Florida 6,3% 
  

No especifico 6,3% 
  

 
 
 

MOTIVO PRINCIPAL DEL VIAJE 
 
 
 
 

 

Vacaciones, recreo y ocio   56,0% 

Visitar a familiares y/o amigos 
 35,4%  

Compras para uso personal o para regalo 1,0%   

Trabajar en una empresa ubicada en la región 0,8%   

Vender bienes o prestar servicios como… 0,8%   

Asistir a conferencia, congreso, feria… 0,8%   

Realizar inversión y/o asistir a reunión de… 0,8%   

Asistir a eventos religiosos / peregrinaciones 0,8%   

Salud y atención médica 0,8%   

Artista de espectáculo (concierto, obra de… 0,5%   

Comprar bienes o servicios para empresa que… 0,3%   

Competir en actividad deportiva 0,3%   

Educación / Formación 0,3%   

En tránsito a otro destino 0,3%   

Otro motivo 1,3%   
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FRECUENCIA DEL VIAJE 
 

Esta es la primera 
vez; 25,5% 

 
 
 
 
 
 

 
 

Mayor a un mes; 
61,7% 

 
Menor o igual a un mes (No incluye 
varias veces a la semana y una vez 

a la semana); 10,9% 

 
 

Una vez a la semana; 1,0% 

Varias veces a la semana; 0,8% 

 
 

COMPAÑÍA DE VIAJE 
 
 
 
 

40,00% 

 

35,00% 

 

30,00% 

 

25,00% 

 

20,00% 

 

15,00% 

 

10,00% 

 

5,00% 

 

0,00%  
Otra(s) 

personas del 
hogar 

compartiendo 
gastos 

 
Viajé solo(a)  Otra(s) 

personas del 
hogar sin 
compartir 

gastos 

 
Otra(s) 

personas que 
no son del 

hogar 
compartiendo 

gastos 

 
Otra(s) 

personas que 
no son del 
hogar sin 
compartir 

gastos 

 
Otro 

37,00% 

26,30% 

17,20% 

10,20% 
8,90% 

0,50% 
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TIEMPO DE PERMANENCIA EN EL DESTINO PRINCIPAL 
 
 
 
 

45,0% 

40,0% 

35,0% 

30,0% 

25,0% 

20,0% 

15,0% 

10,0% 

5,0% 

0,0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1-3 Noches 4-6 Noches 7-10 Noches Más de 10 
Noches 

 
 
 

TIPO DE ALOJAMIENTO 
 

 

1,5% 1,5% 

1,7% 
2,0% 

5,2% 

 

2,7% 

 
 
 
 
 
 

 
24,4% 

 
 
 

Casa de familiares o amigos 

Hotel 

Casa / Cabaña de vacaciones arrendada 

Hostal / Albergue / Refugio 

Apartahotel 

Posada 

Finca agroturística / Alojamiento rural 

Camping 

Ningún tipo de alojamiento 

Otro 

 

59,3% 

40,1% 

28,3% 

17,4% 
14,2% 
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ACTIVIDADES REALIZADAS EN EL PRINCIPAL DESTINO 
 
 
 
 

Recorrer las calles y parques del casco urbano. 

Visita a centros comerciales 

Visita a parques naturales, cascadas, ríos,… 

  

 
21,1% 

 
34,9% 

51,3% 

Visita a discotecas, bares, karaoke y pista de…  20,8%   

Otra(s) 14,8%    

Visita a museos, casas de la cultura, iglesias,… 10,7%    

Visita a parques temáticos / parque de… 8,9%    

Compras en almacenes no ubicados en… 8,6%    

Asistencia a espectáculos artísticos que no… 6,0%    

Asistencia a fiestas y ferias de los pueblos o… 4,4%    

Asistencia a festivales artísticos (música,… 3,6%    

Actividades religiosas 2,3%    

Práctica de deportes. 2,3%    

Visita a haciendas o fábricas donde enseñan… 2,1%    

Realizar inversiones / Reuniones de negocios 1,3%    

Asistir a conferencias / Congresos / Ferias… 1,0%    

Asistencia a competencias o muestras… 0,5%    

Visita a casinos y otros sitios de juegos de azar. 0,5%    

 

 
TRANSPORTE UTILIZADO PARA DESPLAZARSE EN EL DESTINO 

 
 

 

A pie; 12,5% 
 

Autobús; 
20,1% 

 
 

Automóvil 
particular; 

40,9% 

 
 

 
Taxi; 12,0% 

 
 
 

Motocicleta; 8,1% 
 

Automóvil alquilado; 2,9% 

Bicicleta; 0,5% 

Otro; 3,1% 
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TRANSPORTE UTILIZADO PARA SALIR DEL DESTINO 
 
 
 
 

 

Autobús; 
33,1% Avión; 14,3% 

 
 
 
 
 
 

Automóvil 
particular; 38,8% 

Motocicleta; 7,8% 

Taxi; 2,1% 

Automóvil alquilado; 

A pie; 0,8% 

Otro; 2,1% 

1,0% 

 
 

MEDIO DE RESERVA 
 
 
 

 

Agencia; 6,0% 

 
Internet; 5,5% 

 
Excursión; 2,6% 

 

Directo (viajando 
por su propia 

cuenta); 85,9% 
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MEDIO DE PAGO 
 
 
 
 

Efectivo Tarjeta de crédito Tarjeta débito Cheque 
 
 
 
 

 

 
 

91,9% 

5,5% 

 
2,6% 

0,0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿EL VIAJE HIZO PARTE DE UN PAQUETE/PLAN TURÍSTICO O EXCURSIÓN? 
 
 
 
 

 

SÍ; 8,1% 

NO; 91,9% 
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EL PAQUETE/PLAN TURÍSTICO O EXCURSIÓN FUE COMPRADO A: 
 
 
 
 
 
 
 

1. Agencia de viajes/operador turístico 
 

 

2. Sitio de alojamiento (Hotel, hostal, 
posada...) 

 
 
 
 
 
 

 

¿EN DÓNDE ESTÁ UBICADA LA AGENCIA DE VIAJES /OPERADOR TURÍSTICO? 
 
 
 
 
 

1. Las pertenecientes al 
Paisaje Cultural Cafetero 
(PCC) 

 

2. Otra ciudad colombiana 
(No incluye las del PCC) 

 
 
 
 
 
 

 

¿PAGÓ CON QUÉ TIPO DE MONEDA? 
 
 

 

COP 
 

USD 

 
Otro 

 

3,2% 

16,1% 

83,9% 

45,2% 

54,8% 

12,9% 

83,9% 
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22,6% 
 

16,1% 

9,7% 
 

9,7% 
 

9,7% 
 

6,5% 
 

6,5% 

1,3% 
 
0,3% 
 

1,6% 

PRODUCTOS Y SERVICIOS QUE INCLUÍAN EL PAQUETE/PLAN TURÍSTICO O 

EXCURSIÓN 
 

Alimento y bebidas   77,4% 

Alojamiento 
  

77,4% 

Actividades recreativas, culturales y deportivas 
 

61,3% 
 

Transporte aéreo nacional 51,6% 
  

Transporte aéreo internacional (Incluye ida- 
vuelta) 

 

Transporte terrestre de pasajeros nacional 

Cursos/talleres de enseñanza 

Transporte terrestre internacional (Incluye ida- 
vuelta) 

Transporte acuático internacional (Incluye ida- 
vuelta) 

Asistencia a conferencias, seminarios, 
congresos, ferias comerciales y exposiciones 

Transporte terrestre de pasajeros para 
movilizarse dentro de la región 

 
 

 

LOS GASTOS DE LAS PERSONAS QUE CONFORMARON EL GRUPO DE VIAJE FUERON 

PAGADOS POR: 
 

Por mi   41,1% 

 

Cada uno asumió sus gastos 
 

16,9% 
 

 

Por otro(s) familiar(es) / Amigo(s) 10,4% 
  

 

Por mi pareja / Novia(o) / Esposa(o) 9,9% 
  

 

Se sumaron todos los gastos y se dividió por 
 

8,3% 
  

partes iguales  

Por todos pero no se dividió en partes iguales 5,5% 

 

Cada familia pagó lo que le correspondió 4,7% 

Totalmente por la empresa en la que trabajo 
o trabaja un integrante del grupo 

Una entidad que no es la empresa en la que 
trabajo o trabaja un integrante del grupo 

 

Otro 
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14,6% 

7,3% 

6,8% 

6,8% 

4,4% 

3,9% 

3,1% 

2,6% 

1,0% 

0,8% 

0,8% 

0,3% 

0,3% 

1,6% 

GASTOS DE ANTES Y DURANTE EL VIAJE 
 
 
 
 

 

Alimento y bebidas   48,4% 

 
No realicé ningún tipo de gasto 

  

34,4% 

 
Combustible 

 

23,7% 
 

 
Alojamiento 16,1% 

  

 
 

Transporte terrestre de pasajeros nacional 

 

Actividades recreativas, culturales y 
deportivas 

 
Bienes de consumo duradero (Ropa, calzado, 

artículos electrónicos, etc.) 

 
Artesanías (incluye ropa y/o calzado 

artesanal), recuerdos 

 
Transporte terrestre de pasajeros para 

movilizarse dentro de la región 

 

Transporte aéreo nacional 

 
 

Alquiler de vehículo 

 

Transporte aéreo internacional (Incluye ida- 
vuelta) 

 
Transporte acuático internacional (Incluye 

ida-vuelta) 

 

Objetos valiosos (Joyas, obras de arte) 

 

Transporte terrestre internacional (Incluye 
ida-vuelta) 

 

Servicios médicos (Incluye la cirugía estética) 

 

Asistencia a conferencias, seminarios, 
congresos, ferias comerciales y exposiciones 

 

Otro 
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¿ANTES DE VIAJAR, DE QUÉ FORMA USTED SE ENTERÓ DE LOS DESTINOS TURÍSTICOS 

VISITADOS? 
 
 

Ya los conocía 

Amigos y/o familiares 

Búsquedas en internet 

Agencia de viajes 

Medios de comunicación masiva (prensa, radio, 
televisión) 

 
 

12,0% 

3,6% 

2,6% 

 
37,8% 

56,5% 

 

Facebook 1,8% 

Guía turística impresa 1,3% 

Otras redes sociales 1,3% 

Avisos en internet 1,0% 

Correo electrónico 0,3% 
 
 
 
 
 

 

¿DURANTE EL VIAJE, DE QUÉ FORMA USTED BUSCÓ MÁS INFORMACIÓN SOBRE 

DESTINOS TURÍSTICOS? 
 
 
 

Familiares 

No busqué más información 

  
22,4% 

46,1% 

Busqué en internet  18,5%  

Amigos 7,6%   

Hotel 7,0%   

Otros turistas 5,7%   

Habitantes de los municipios visitados 3,4%   

Guías de turismo (persona) 3,4%   

Redes sociales 2,3%   

Guías de turismo impresas, revistas 1,3%   

Blog 0,8%   

Conductores de servicio público (De taxi, bus, buseta) 0,5%   

Agencias de viajes o agencias operadoras 0,5%   
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¿DESPUÉS DEL VIAJE EN QUE REDES SOCIALES COMPARTIÓ SU EXPERIENCIA DE VIAJE 

(COMENTARIOS, FOTOS, ETC)? 
 
 

 

No compartí en redes sociales 53,9% 
 

 

Facebook 
 

 

Mensajería (Skype, Whatsapp, Messenger) 
 

 

Instagram 
 

 

Twitter 
 

 

TripAdvisor 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿LE GUSTARÍA QUE LE ENVIÁRAMOS INFORMACIÓN SOBRE EL PCC A SU CORREO 

ELECTRÓNICO? 
 

No 
53% 

Si 
47% 

38,0% 

14,3% 

12,8% 

2,9% 

0,3% 
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¿LE GUSTARÍA QUE LE ENVIÁRAMOS UNA INVITACIÓN POR REDES SOCIALES PARA 

SEGUIR AL PCC? 

 
¿CUÁLES CARACTERÍSTICAS SON IMPORTANTES PARA USTED A LA HORA DE ELEGIR 

UN DESTINO? 
 
 

 

LUGARES A VISITAR 

 

 
CALIDAD DEL SERVICIO 

 

 
PRECIO 

 

 
INCLUYA ALIMENTACIÓN 

 

 
INCLUYA HOSPEDAJE 

 

 
INCLUYA TRANSPORTE 

 

 
ITINERARIOS CUMPLIDOS 

 

 
OTRO 

 
 

 

 

 

 

6,0% 
 

1,3% 

70,1% 

No; 72% 

Si; 28% 

57,3% 

49,5% 

19,5% 

18,5% 

18,5% 
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¿VOLVERÍA A VISITAR EL DESTINO PRINCIPAL? 
 
 
 

Si No 
 
 
 

ESTRATO SOCIOECONOMICO 
 
 
 
 
 
 

 

 
55,6% 

22,4%  
 
 
 

12,5% 

 
4,2% 

Estrato 3 

Estrato 2 

Estrato 4 

Estrato 5 

Estrato 1 

3,7% 

1,7% 

Estrato 6 

98% 

2% 


